
          

 صبح 8ساعت برگزاری :  سمه تعالیاب           29/3/1398 تاریخ آزمون :

 دومّنوبت :                 پرورش استان یزد        واداره کل آموزش                                   1397-98سال تحصیلی:
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 بارم  سؤالات  ردیف

  .درستی یا نادرستی هر یک از جمله های زیر را مشخص کنید 1

16اگر یک گرم ماده به انرژی تبدیل شود؛ مقدار آ( 
 (    )    آید.می دستژول انرژی به  9 ×10 

)گرم جرم دارد.  32اتم مس،  01/3×10 23ب( 
𝑔

𝑚𝑜𝑙
  :64 = Cu)    (    ) 

 (     )   های حاصل از سوختن زغال سنگ بیشتر از بنزین است.تنوع آلاینده( پ

 (   )     دارند. L4/22( طبق قانون آووگادرو، در دما و فشار ثابت یک مول از گازهای گوناگون حجمی برابر ت
 

1 

  ی درست را از درون کمانک انتخاب کنید.در هر مورد واژه 2

 است. (3 - 2 – 1) ....... های آنبرای زیرلایه Lالکترون داشته باشد؛ حداکثر مقدار مجاز  18ای حداکثر پذیرش ( اگر لایهآ

  است. 7از  تر بزرگدر آب  (2CO - CaO) ..................... محلول  PH( ب

 شود. در اثر واکنش با اکسیژن باعث تولید اوزون تروپوسفری می (2NO - NO) ای رنگ ......................گاز قهوه( پ

 گویند که بیشترین مقدار اوزون در آن محدوده قرار دارد.می استراتوسفر( -)تروپوسفر لایۀ اوزون به منطقۀ مشخصی از ........................  ت(

1 

 کامل کنید. معلومات خودجاهای خالی زیر را با  3

 به شکل های گوناگون مولکولی یا بلوری یک عنصر گفته می شود. ...................... ( آ

 های اقتصادی، اجتماعی و زیست محیطی آن در نظر گرفته شود....................... یعنی اینکه در تولید هر فراورده، همۀ هزینه( ب
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 پاسخ کوتاه دهید. 4
 

 پاسخ کوتاه سوال

  فرآیندی است که یکی از مراحل مهم چرخه ی تولید سوخت هسته ای به شمار می رود؟آ( 

 به ب(
1

12
  گویند؟می 12 –جرم ایزوتوپ کربن  

به چه منظور کربن دی اکسید تولیدشده در نیروگاه ها و مراکز صنعتی را با منیزیم اکسید یا کلسیم پ( 

 اکسید واکنش می دهند؟
 

برای بیان ساده تر غلظت محلول های بسیار رقیق مانند غلظت کاتیون ها و آنیون ها در آب معدنی ( ت

 ، آب آشامیدنی ، بدن جانداران و .... از چه کمیتی استفاده می شود؟
 

 

 

1 

 20و  18ها به ترتیب دارای ای جای داشته و دو ایزوتوپ پایدار دارد. این ایزوتوپجدول دوره 17کلر در خانۀ شمارۀ  5

رو را کامل بهباشد، جدول رو amu 5/35ی اتم خود هستند. اگر جرم اتمی میانگین کلر در حدود نوترون در هسته

 الزامی است. ( ) نوشتن راه حلکنید. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 درصد فراوانی در طبیعت نماد ایزوتوپ

  تر )..............(سنگین

  تر )..............(سبک
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6 A ) در مورد اتمX29 های زیر پاسخ دهیدبه پرسش : 

 آرایش الکترونی فشرده :                                                                      آن را رسم کنید.  فشرده ( آرایش الکترونیآ

+( در کاتیونب
X 3 ، چند الکترون الکترون با= n 2و=l  وجود دارد؟ 

B 1الکترون با عدد کوانتومی  17( اگر اتم عنصری دارای= l .باشد 

 ی اتم آن دارای چند الکترون است؟آخرین زیرلایه اشغال شده (آ

 : شماره گروه                                                                                             گروه این عنصر را بیابید.( شماره ب
 

1 

 دهد؛ در بین پرتوهای نشان داده شده در شکل :میشکل مقابل سقوط الکترونی را در اتم هیدروژن نشان  7

 
 .......................... . شود؟به چه رنگ دیده می gآ( پرتو حاصل از انتقال 

 زیرا : ................................................... (......) دارد؟ چرا؟ بیشتری، طول موج  i  ،e  ،aهای ب( پرتوهای نشرشده از کدام یک از انتقال
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 در مورد مولکول آمونیاک به سوالات زیر پاسخ دهید. 8

 3SO:                                                                                            (O8  ،S16را رسم کنید. ) آنساختار لوییس ( آ
 

 باشد.صفر( می  –گشتاور دوقطبی آن ......................... )بزگتر از صفر  »جملۀ روبرو را کامل کنید.           (ب
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سش        9 ست، به پر شرایط معین ا سید در  شکل زیر که مربوط به گازهای نئون و کربن دی اک سخ با توجه به    های زیر پا

 ( mol.g 44  =2CO  ،20  =Ne-1مول از آن گونه درنظر بگیرید و  05/0ارز با هر ذره را هم ) دهید.
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 ها پاسخ دهید :های زیر به پرسشبا توجه به واکنش 10

(g)O2H2 ( +g)2CO  →  (g)2O2 ( +g)4CH  (1 

(aq)NaCl 2 ( +s)…………….   →  (aq)4SO2Na ( +aq)2BaCl  (2 

 (g)3NH2  →  (g)2H3 ( +g)2N  (3 

 .........................................................................................................................زیرا ....................... ؛  ( شعله چه رنگی دارد؟چرا؟1( در واکنش )آ

  ( را کامل کنید.2واکنش )ب( 

 ................................  رود؟بکار می کاتیون( برای شناسایی کدام 2پ( از واکنش )

 .................... کاتالیزگر : .......................................دما : .......... شود؟ انجام می( در چه دما و با حضور چه کاتالیزگری 3واکنش )ت( 
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 ( قرار داشته باشد؟ STPتواند در شرایط استاندارد )ظرف می ( کدامآ

 )با ذکر دلیل(

 

 

 

 برابر چند است؟« B»ب( جرم گاز موجود در ظرف 

 

 



 شود؟تشکیل می STP(، چند لیتر گاز اکسیژن در شرایط 6H2C)مول گاز اتان  1/0از واکنش سوختن کامل  11

 (𝒈

𝒎𝒐𝒍
  :16 = O ، 1 = H) 
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 گذاری کنید.فرمول نویسی و نام 12

 ............. نیتراتآمونیوم  ............. منیزیم نیترید نام

 ............. CrS ............. فرمول
4SiBr 

 

 

1 

 توجه به نمودار :با  13

 

 

 

 

 

 

 

 

 به دست آورید. ppmبرحسب  C° 10را در محلول سیرشده آن در دمای  7O2Cr2Kت( غلظت  
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 های زیر پاسخ دهید.به پرسش ذکر دلیلبا  14

 ............................................................................................... ؛ زیرا : .................................. (OCیا  2COشود؟ )( کدام گاز آسانتر مایع میآ

 ................... ؛ زیرا : ..................................................................................... (3PHیا  3NHکدام مولکول بیشتر است؟ )ی جوش ب( نقطه

 ..................... ؛ زیرا : ............................................................................................... شود یا تیغه آهنی؟( تیغه آلومینیومی زودتر اکسید میپ
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𝒈)  پاسخ دهید :های زیر به سوالات با توجه به نمودار 15

𝒎𝒐𝒍
  :16 = O ، 14 = N) 

 

 

 

 

 

 

 
 

  دهد؟پذیری گازها را نشان میهر نمودار اثر کدام عامل بر انحلالآ( 

 : اثر .............................. B: اثر ..............................            نمودار  Aنمودار 

 قانون .................................. بیانگر کدام قانون است؟، Aنمودار ب( 

 ................................................زیرا : ................................................................................... است؟ 2Nبیشتر از  2Oپذیری گاز چرا انحلالپ( 

1 

(A) 

 

 

(B) 

 

 

 

 ؟چرا؟NaClبیشتر است یا  3KNOپذیری آ( تاثیر دما بر انحلال

 ........................................................... ؛ زیرا : .....................................................

گرم آب  100به  3KClOگرم  20مقدار  C° 80ب( اگر در دمای 

 ............................. ده است یا سیرنشده؟حاصل سیرش افزوده شود؛ محلول

 100گرم در  70حدود  7O2Cr2Kپذیری پ( در چه دمایی انحلال

 گرم آب است؟

 



16 ml 100  مولار  2محلولHCl دهد :با مقدار کافی از فلز آلومینیوم خالص واکنش می 

(g) 2H ( +aq)3AlCl  →  (aq)HCl ( +s) Al  

 در محلول را حساب کنید. HClآ( تعداد مول 

 
 

) آید؟ب( چند گرم هیدروژن به دست می
𝑔

𝑚𝑜𝑙
  :1 = H) 
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 دهد، به سوالات پاسخ دهید.های فیزیکی گوناگون نشان میهای آب را در حالتبا توجه به شکل زیرکه مولکول 17

 

 

 

 

 

 

 

 

  بالا، هر اتم اکسیژن با دو اتم هیدروژن با پیوند اشتراکی و با دو اتم هیدروژن دیگر با پیوند هیدروژنی متصل است؟ (های) در کدام یک از حالتآ( 

 در کدام حالت بیشتر است؟آب  حجم( ب
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 تر و کدام خاموش هستند؟های زیر به ترتیب روشن، روشن دارای نورکم، تعیین کنید کدام یک از لامپذکر دلیلبا  18

 نمره( 5/1)دما و غلظت هر سه محلول را یکسان در نظربگیرید.( )

 

 

 

 
 

 

 .........................................: ......................... ؛ دلیل : ........................................................................................ پرنورلامپ 

 .........................................: ......................... ؛ دلیل : ........................................................................................ کم نورلامپ 

 ....................................................................................: ......................... ؛ دلیل : ............................................ خاموشلامپ 
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 شده است.در نمودار زیر انحلال پذیری گاز اکسیژن در آب آشامیدنی و آب دریا نشان داده  19

 

 

 

 

 

 

 

 

 
   

1 

20 
 نمره

 

 

(A) (B) 

(C) 

 

 

a 

b 

تعیین کنید کدام نمودار مربوط به آب آشامیدنی و کدام  ذکر دلیلبا 

 باشد؟مربوط به آب دریا می

 

 

 

 

 


